

AYER, 29, FUE OCUPADO VALMASEDA EN LA PROVINCIA DE SANTANDER

COMUNICADOS

Que se facilitaron a la Prensa

Salamanca.—Boletín informativo del Cuartel General del Generalísimo.

Noticias recibidas hasta las veinte horas del día 28 de junio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Vizcaya.—A pesar del intenso temporal, ha continuado el avance de nuestras tropas que atravesaron los ríos con el agua al pecho, siguiendo la dirección de Valmaseda.

Todos los esfuerzos del enemigo para oponerse a nuestro avance han sido estériles y sólo le han servido sus contraataques para perder centenares de muertos, bastantes de los cuales quedaron en nuestro poder, entre ellos un capitán y tres oficiales, además de abundante material, todavía sin clasificar.

Ayer, además de las localidades señaladas, tomamos la cota 270 al Sur de Grimal.

Se presentaron en nuestras filas 500 milicianos con armamento.

Hemos ocupado hoy los caseríos de Pocita, Angostura, Quintana-Angostura, alturas de Arbalesa y Silondemena y manantiales de Pozanco.

Se pasaron a nuestras filas más de 200 milicianos y numerosos paisanos con sus familias.

Frentes de Santander, León y Asturias.—Tirotes y cañoneos en algunos sectores.

Se presentaron a nuestras filas 20 milicianos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO

Frentes de Aragón, Madrid, Avila y Soria.—Tirotes y cañoneos.

Se presentaron en nuestras filas 22 milicianos con armamento y algunos paisanos.

EJERCITO DEL SUR

Tirotes y cañoneos en los distintos frentes, habiéndose presentado en nuestras filas varios milicianos con armamento y 4 paisanos.

Salamanca, 28 de junio de 1937. De orden de S. E.—El General Segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Salamanca, 29.—Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy:

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Vizcaya.—Nuestras fuerzas, siguiendo su victorioso avance en este frente, ocuparon las alturas al lado del ferrocarril minero, al Oeste de Peña Helada. El enemigo, que intentó reaccionar, fué castigadísimo, abandonando numerosos muertos.

A las 12:30 se ocupó Valmaseda, continuando la progresión hacia el Oeste nuestras tropas, que ocuparon El Sabugal, San Miguel, Aloncia, Portedes, Llanos y Albedilla.

Al llegar a Valmaseda se entregó una compañía enemiga del batallón Avellaneda, que guarnecía la villa, rindiendo honores a nuestras fuerzas.

Pasan de 500 los milicianos presentados con sus armas en este sector del frente.

También se ocupó La Nevera, La Garbea y una fundición próxima que trabaja en plomos y estaños, y que los rojos tenían preparada para destruirla por voladura, lo que se evitó con la pronta llegada de las tropas nacionales.

El mal tiempo reinante en la región, no fué obstáculo para las operaciones, dado el alto espíritu

EN S. MARTÍN

Para los niños del Catecismo

Ayer en el edificio de San Martín se verificó una fiesta religiosa: la apertura de la Exposición de los 155 estandartes que han de figurar en la numerosa peregrinación catequística de la Archidiócesis santiaguesa que para ganar el Jubileo ha de venir el día 7 del próximo mes de julio.

Presidieron este acto el Sr. Arzobispo, el Vicario general, el Alcalde, el Comandante Militar, el Rector de la Universidad, el Delegado de Orden Público, el Vicerrector del Seminario y demás autoridades y representaciones oficiales y particulares.

El director del Catecismo en la Archidiócesis, canónigo magistral de la Colegiata de la Coruña, Dr. Baltasar Pardal, pronunció un discurso resaltando la importancia que para la nueva España tiene la enseñanza en las escuelas del catecismo, a fin de formar como se debe el corazón y la voluntad de los niños que en el mañana han de ser los verdaderos defensores de la tan ansiada nueva España, exhortando el celo de los maestros sus educadores.

Después habló el Sr. Arzobispo diciendo que no es ocasión de hablar, ya que de tanto hablar está España como se halla. Dijo que es la hora del silencio, pero a la vez de acción decidida en pro de la Grande España que todos ansiamos, y que se preocupa en estos días de redactar el Reglamento para la constitución de una Orden de Caballería, en la que figuren todas las clases sociales—orden del silencio—pero de acción esportolista.

Quedó abierta la referida Exposición de estandartes, que ocupa dos alas del referido claustro. Amenizó el acto la Banda de música municipal.

Protesta del Gobierno Japonés

Tokio, 29.—El embajador del Japon en Rusia ha recibido instrucciones del Gobierno para presentar una enérgica protesta ante el Gobierno de Moscú, por haber sido ocupadas por tropas soviéticas unas islas cercanas próximas a la costa.

Parece que se han registrado también algunos incidentes en la frontera de la Manchuria.

y arrojó de las tropas nacionales, a las que nada detienen.

Frentes de Santander, Asturias y León.—Tirotes.

EJERCITO DEL CENTRO

En Aragón se operó al Oeste del Gállego, ocupándose importantes posiciones que aseguran la carretera de Huesca y el pueblo de Sabiniano de las agresiones enemigas.

Se han cogido varias ametralladoras, 3 fusiles ametralladores, 50 fusiles y otro material sin clasificar todavía.

Frentes de Madrid, Avila y Soria.—Tirotes y cañoneo.

EJERCITO DEL SUR

Se han avanzado nuestras líneas a las alturas que dominan la presa y el pantano de Guadalmellato, asegurando las nuevas posiciones el dominio de cien kilómetros más de territorio, así como el riego de los campos de Córdoba.

Los rojos abandonaron en las posiciones conquistadas una veintena de muertos.

En los demás frentes de este Ejército, sin novedad.

Salamanca, 29 de junio de 1937. De orden de S. E.—El General Segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

SUSCRIPCIÓN

La compra de un acorazado

Cantidades que se recibieron en la Comandancia Militar con destino a la compra del acorazado «España».

Recaudado por la Delegación de Hacienda

Señores Don:
Avelino Varela Mato, 5 pesetas
Margarita Petero Vázquez, 5
Jesús Lois Cortizo, párroco de San Cosme de Outeiro Outes, 15
Hipólito Nogueira, párroco de San Juan de Saborelos, 15
Antonio Aler, 250
Manuel Cabaleiro Otero, 100
Manuel Pereira Castela, 10
Manuel Esmoris Bairo, 20
Escuelas de niñas en Portor (Neira), 34,95
Escuelas de niños de id. id., 19'15
Domingo Beiro (Cornota), 25
Manuel Méndez García, 50
Lino González del Blanco, 15
José Castro García, párroco de Castriz, 5
Dolores Pena Vda. de Pimentel, 25
Manuel F. Ladreda, 25
Josefa Fernández de Barreiro, 3
Angel Moure Gómez, 10
Manuel Manteiga, 5

Funcionarios de Investigación y Vigilancia de Santiago

Luciano Calvo Blanco, 5
Antonio Iglesias Garces, 25
Antonio Vázquez García, 10
Carlos Enriquez Santamaría, 10
Luis Conde Fernández, 5
Antonio Asorey Andaluz, 5
Ramón Pena Bustelo, 5
Ramiro López, 5
Elias García Bermúdez, 5
Bruno Bartolomé, 5
Manuel Otero Moratinos, 5
Manuel Villar Sánchez, 5

Recaudado por la Federación Patronal de Santiago de Compostela

Leocadia Hernández viuda de Fernández, 5
Francisco Gómez, 5
Tomás Prada, 5
Herfeco Fontán y Fontán, 25
Banco Hispano Americano, 500
Manuel Baringo, Director del B. Hispano, 10
Manuel Bouzón, 25
Adelaida Bustos, 5
María Rivera, 5
Una patriota, 5
Daniel López Rey, 5
Manuel Casal Neira, 5
Manuel Martínez y señora, 25
Banco Central, 500
María del Carmen García Neira y hermana, 10
José Cesar Rodríguez, 25
Total de lo recaudado hasta la fecha, 27 833 65 pesetas.

El Gobierno de la Generalidad

El nuevo Gobierno de la Generalidad constituido y preso con alfileres, está compuesto como sigue: Presidencia, Companys; Economía, Marial; Industria y Comercio, Tarradellas; de Ezquerria Republicana; Cultura, Pi Suñer; de Ezquerria; Sanidad y Asistencia Social, Alfredo Vidal; de la C. N. T.; Servicios Públicos, García Oliver; de la C. N. T.; Aprovisionamientos, uno del Partido Socialista Unificado; Justicia, Rafael Revilla; del Partido Socialista Unificado; Agricultura, Calvet; de la Unión de los R. B. Bassaites; ministro sin cartera, Castell, catalanista independentista.

XVIII

Luis Vicente de Velaasco Isla es una de las figuras más gloriosas en la historia de los fastos navales de España. Nació el 9 de febrero de 1711 en Noja (Santander), intervino victoriosamente en el segundo sitio de Gibraltar, en la conquista de Orán, en múltiples acciones llevadas a cabo en los mares de la Península y América, combatiendo a los piratas berberiscos y a los corsarios ingleses; en diferentes combates contra la flota de Inglaterra y, por último, en la sublime defensa del Morro de la Habana, donde halló la muerte.

XX

Conociendo la historia naval de España y las gestas de sus insignes hombres, se adquiere el convencimiento de que con un material digno de ellos, la Marina española recobraría el imperio del océano. En el siglo XX, España, plétora de afanes imperiales, puede recuperar su temida y famosa «Invencible».

Para que ello sea así es menester que todos los españoles, y muy particularmente los gallegos, contribuyamos a la suscripción pro acorazado «España», primer barco de la gran flota imperial de España.

NOTA OFICIAL

De la Cámara de Comercio

Según dispone la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado del 12 de este mes, publicada en el Boletín Oficial del día 20, es preciso para poder ejercer habitualmente el comercio de importación o exportación la inscripción en el Registro provisional de Importadores y Exportadores, que se crea por dicha Orden, en la Comisión de Industria, Comercio y Abastos. Deberán verificar esa inscripción los importadores y exportadores ya inscriptos. Asimismo deben inscribirse los almacenistas al por mayor que estuviesen establecidos como tales con anterioridad al 20 de junio en la zona liberada, en el caso de que hayan de solicitar autorización de importación o exportación.

El plazo para la inscripción, en el citado Registro; tanto de los inscriptos anteriormente, como de los nuevos, es de treinta días contados desde el 20 de junio, transcurrido aquél se cerrará definitivamente, no admitiéndose después más inscripciones.

La Cámara advierte a los electores que estén comprendidos en la citada Orden se dispongan a cumplir lo en ella dispuesto dentro del plazo señalado, en evitación de los perjuicios que en no hacerlo se le seguirían.

Donativos para el Ejército

Beneficio por la confección y venta de arborchas en la noche del 20 del corriente, 800'90 pesetas.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Santiago

Bajo la presidencia de D. Juan Mejuto Tomé, celebró sesión ordinaria la Junta de Gobierno como el Pleno, el 28 del corriente.

A las ocho de la noche dió comienzo la sesión de la Junta de Gobierno, dándose lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada.

Se leyeron varias rectificaciones en el censo de electores de este Organismo, y se levantó la sesión siendo la hora de ocho y quince de la noche.

A las ocho y veinte de la noche da comienzo la sesión del Pleno, con la lectura del acta de la sesión anterior que fué aprobada por unanimidad.

El Sr. Presidente da cuenta de los telegramas enviados al Generalísimo con motivo de la muerte del ilustre general Mola, así como también por la toma de Bilbao por el Ejército Nacional y Milicias que le secundaron.

A continuación se da lectura de las instancias presentadas por los obreros en paro forzoso, soldados y milicianos solicitando «la tarjeta de exención de pago de alquileres» siendo concedidas unas cincuenta y cinco y denegadas diez hasta la fecha.

Por último se acordó que a tenor del artículo número 51 del Reglamento Orgánico, la Cámara vacará durante los meses de julio y agosto.

A las nueve menos diez se levantó la sesión.

DE EXÁMENES

Los sordomudos y los ciegos

En la tarde del sábado, según costumbre, se celebraron los exámenes de los alumnos del Colegio Regional de Sordo mudos y de Ciegos de esta ciudad, ante la presencia del Excmo. Sr. Rector D. Felipe Gil Casares, acompañado del Secretario de dicho Colegio D. Andrés Fernández y del oficial D. Ramón Otero.

No hemos de repetir un año más, la impresión sacada de los mismos, por nuestra primera autoridad académica, ni tampoco hemos de nombrar a aquellos abnegados profesores, que en el mayor silencio, ejecutan aquella penosa y ardua tarea de educar a sus alumnos, solo diremos que la emoción en nuestro Rector se ha visto palpable al admirar aquellos progresos, si el ver hablar a los sordomudos le causaba la impresión, no era menos al ver a los ciegos leer y escribir en su sistema convencional inventado por Braille, lo mismo escribiendo en el sistema usual que a máquina, hacer operaciones aritméticas con precisión, lo mismo que de Geometría, con sus cajas especiales para esta enseñanza, ya recorriendo sobre el mapa y tallando con certeza los lagos, mares, ciudades, ríos etc., etc., de Europa y de América, ya recorriendo las figuras geométricas y denominándolas y clasificándolas, en fin sería cansado detallar cuanto estos alumnos gracias a su interés y a la labor de sus profesores realizan en aquella constante y callada labor. No fué menos la satisfacción que le ha producido el ver los trabajos de bordado, punto, costura, etc., etcétera, de las ciegos y sordomudas, y por último en aquellos pequeños alumnos, dándole vida y ejecución, interpretando al piano y violín, obras clásicas de los mejores autores. En fin era la primera vez que nuestro actual Rector, presenciaba estos exámenes, y pocas han sido sus palabras, pero sinceras de felicitación para alumnos y profesores, a la vez que su pena porque aquel centro viva tan apartado de la realidad, en que debía hallarse por su comparable labor.

Dos horas largas de admiración y de satisfacción, al observar como aquellos pobres niños, apartados de la realidad de la vida, luchan y lo consiguen por eliminar la diferencia entre ellos y los videntes, pues con su esfuerzo hacen prodigios en sus dos desgracias.

Por nuestra parte recibamos dos nuestros amigos, que forman aquel profesorado y aquella gran cantidad de alumnos, nuestra sincera felicitación.

UN ADMIRADOR.

Los hoteleros franceses

Paris.—En todos los hoteles, restaurantes, cafés, etc., aparecieron hoy unas hojas dirigidas al pueblo francés por los patronos de aquellos y de otros establecimientos similares, haciendo público que siendo imposibles de aplicar los nuevos precios y las nuevas tarifas que los camareros y dependientes señalan y que los los consumidores y clientes rechazarían, —además de tener que soportar todas las cargas sociales, hasta que las circunstancias varíen.

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA DE LA CORUÑA

SUBSIDIO PRO COMBATIENTE

¿Cómo se otorga el subsidio?

El subsidio no se otorga de un modo alegre sino que por el contrario se depura de modo escrupuloso la situación de las personas que lo solicitan antes de otorgarsele.

Por eso se confeccionan padrones, se exponen al público para su depuración, se recogen informes que la concretan. Por eso se invita a los españoles, tanto a los que están interesados en el disfrute del subsidio, como a los que no están, a que aporten datos a esta cruzada para corregir deficiencias abusos si les hubiere, ya que el otorgarle a personas que no lo necesitan es un perjuicio para otros y para la sociedad.

Concretada de una manera clara la necesidad del subsidio, se otorga realizando una labor social y patriótica insuperable.

AYER...

En Trafalgar, en el Callao, en Cavite, en Santiago, las tripulaciones de los barcos españoles estaban constituidas en su mayoría por marineros gallegos.

HOY...

En los cruceros, destructores, cañoneros y buques auxiliares de la flota nacional, Galicia sigue aportando el contingente más crecido de marineros.

¡GALLEGOS!

Para que nuestros gloriosos conterráneos tengan barcos dignos de su heroísmo, España necesita una escuadra arripotente.

¡Contribuid todos a la suscripción pro acorazado «España»!

LOS DONATIVOS SE RECIBEN EN EL GOBIERNO CIVIL

LOS DONATIVOS SE RECIBEN EN EL GOBIERNO CIVIL

en sus insondables virtudes y talentos — sobre todos los cuales culmina el de un patriotismo coercitivo hacia la España unida e indivisa — y amarla.

Ocasión propia se presenta a los españoles para sentir Galicia en el momento más emotivo y de finidor de su espíritu, que es el momento más genuino de la hispanidad: la exaltación del culto al Apóstol Santiago. Es Año Santo este año de la victoria de 1937 en la milenaria Compostela. Y es en Compostela, a los pies del Apóstol, Patrono de la Hispanidad, y a la sombra de la cruz augusta de Santiago, viejo blasón de la España tradicional, conquistadora y misionera, donde lo mejor de la nación ha de congregarse el 25 de julio. Desde la más alta representación de aquella hispanidad y de su Esta o nacional auténtico — que el hado providencial ha hecho encarnar en un gallego, Franco — hasta los estamentos más llanos del gran pueblo que resurge. Año Santo en Compostela es decir año español y momento insustituible para que la fusión entre todos los españoles con sus hermanos gallegos, los gallegos, clave del arco restaurado, se produzca bajo el signo genuino de la Hispanidad. — (De A B C).

Charla de Queipo de Llano

Inició anoche su cotidiana charla radiada el general jefe del Ejército del Sur, manifestando que el gobierno de Valencia, a fuer de sincero — alguna vez lo había de ser — dio la noticia referente a la caída de Bilbao.

Afirma, sin embargo, que esta operación ha constituido un éxito para las tropas republicanas, que realizaron una admirable y ordenada retirada, obligando así que las líneas de los nacionales se alargasen y haciendo difícil el sostenerse, contribuyendo a que se debiliten.

El locutor contesta a estas disparatadas afirmaciones, diciendo: — Al tomar Santander nos veremos «debiditados» todavía, pero lo tomaremos, y pronto. Después nos apoderaremos de Asturias, ya casi «extenuados»; pero que no os quepa duda de que caerá en nuestro poder.

Seguidamente se tomará Valencia y Barcelona, y así iremos echándonos por la borda hasta no dejar en España ningún rojo. Todo lo «debiditados» que queráis, pero que venceremos y que os aplastaremos ya es viejo. Yo lo sabéis. Id echando las barbas a remojo, porque nuestros soldados os van a afeitar, pero en seco.

Todos los periódicos rojos están ya de acuerdo con la gravedad de la situación y se dedican a dar consejos a los gobernantes.

Así «Solidaridad Obrera» llama a todos la atención y dice: «Unámonos para aplastar a los fascistas, y en un plazo de un mes tendremos ganada la guerra».

— En un mes dice el general Queipo — todavía no; es a go temprano. Antes tenemos que ir a Valencia. Quizá allá para septiembre podamos alegrarnos de haber echado de España a los rojos visibles.

Dicen de Barcelona que la constitución del gobierno de la Generalidad es ahora definitiva, pues lo que habían tenido los precedentes el carácter de interinos.

— No, no es eso — explica el locutor —; lo que motivó la constitución del actual gobierno ha sido la caída de Bilbao, que produjo una excitación entre los organismos obreros.

El Gabinete está constituido por tres ministros de Izquierda Republicana, tres de la CNT y otros tres del partido socialista unificado.

Describe a grandes rasgos los caracteres que distinguen a dichos ministros, quienes para otros menesteres acaso tengan aptitudes, pero para esos altos cargos «nequaquam»; son ineptos de tomo y lomo y sino que lo diga el «magnífico» Sbert que comenzó varias carreras y no fue capaz de terminar ninguna.

El general afirma rotundamente que jamás hubo gobiernos en España más inútiles que los actuales de Valencia y Cataluña.

— ¿Qué va a pasar ahora con este nuevo gobierno catalán? — pregunta el locutor.

La CNT está de punta con el consúl ruso y éste marchará a su patria, o irá a protestar a Valencia.

La designación del ministerio catalán ha sido una bofetada para el valenciano.

La república de Cataluña estaba escasa de fondos y con dificultad para vivir, pues los anarcosindicalistas se llevaron el dinero para el extranjero.

Dícese que de Valencia le habían enviado 400 millones, pero ahora se niegan a enviar más cantidades.

Piden que se eche de ministro a Prieto y con esto la política roja — dice el señor Queipo — toma un aspecto interesante.

Asegúrase que varios aviones marxistas atacaron hoy el aparato que lleva el correo de París a Casablanca y que el Gobierno francés ha enviado una enérgica reclamación al de Valencia.

Terminó su charla el general dando cuenta del avance de las tropas nacionales en el sector de Vizcaya, pues a pesar de la lluvia torrencial, se tomaron importantes posiciones. Nuestras tropas entraron en Valmaseda y continúan avanzando hacia Santander.

Suscripción pro Aeropuerto

El industrial D. Marcelino Núñez condonó en favor de esta suscripción las facturas números 13.909, 14.000, 14.057, 14.110 y 14.189, cuyo importe es de 172'85 pesetas.

NOTICIAS:

Esta mañana, y en virtud de sentencia recaída en Consejo de guerra celebrado en nuestra ciudad, fueron pasados por las armas, cerca de las tapias del Cementerio de Boisaca, los siguientes paisanos de Padrón:

Rogelio Riveiro Aboy (a) «Nicho», Luis Villaverde Lapió (a) «Cabezudo», Manuel Hermida Pintor (a) «Hijo del ciego del monte», Vicente Fuentes (a) «Ministro» y José Montes. Los dos últimos se confesaron y murieron dando vivas a Cristo Rey y a España.

También en cumplimiento de sentencia dictada por un Consejo de guerra fue fusilado ayer en Lugo el paisano Manuel Lage Sánchez.

El alférez de Infantería juez instructor, cita para que comparezca en el cuartel de Zapadores Minadores de Ferrol, por el supuesto delito de rebelión militar al ex alcalde de Ares, Segui Benito Feijóo y a los paisanos José Vázquez Mauriz, vecino de Muñardos; Ramón Rodríguez López, de Ares; Eugenio López Martínez, de Redes; Enrique Porcato Pérez, de Redes, y Manuel de Peña, de Ares.

Deben comparecer en el término de tres días, y de no hacerlo así serán declarados en rebelión.

En la tarde de anteaer y en la carretera de Santa Marta, un automóvil atropelló al niño de 11 años Juan Campos Iglesias, que se dirigía a la ciudad para cenar en la Cocina Económica, causándole tan graves heridas que falleció ayer en el Hospital.

Han sido designados para las direcciones de los balnearios de Caidelas de Tuy y Caidas de Reyes los médicos don José Méndez Jiménez y don Sócrates González Fernández, respectivamente.

Tuvo lugar esta mañana en la iglesia conventual de San Francisco el solemne acto fúnebre dedicado por los funcionarios de la Caja Regional Gallega de Previsión Social a su compañero fallecido D. José M. Nieto y Nieto.

Después de la solemne vigilia y misa de requiem fue entonado por la Comunidad Franciscana el responso final en torno al severo catafalco.

Solicita madrina de guerra el soldado Eugenio de la Torre Guemunde, del Regimiento de Villarrobledo número 1, Escuadrón de Ametralladoras.

También la solicitan los cabos Venancio García, Benigno Rodríguez, Ramón Guzmán, soldados Alfredo Iglesias, Antonio Pañín, Ramón Anido, Manuel Mourzo, Gumersindo Curros, José Mourillo, José Fernández, Jesús Enjamio, José García, Ramón Martínez, Ramón Rodríguez, Luciano García y Juan Gesto, todos pertenecientes al Regimiento de Zamora número 29, 16 compañía.

La comisión gestora del Ayuntamiento de Vivero, abre un concurso por el plazo de treinta días para proveer interinamente la plaza de interventor de fondos. La plaza es de cuarta categoría y está dotada con el sueldo de 5.000 pesetas anuales.

Se ruega a las personas que asistieron al curso de conferencias sobre arte y monumentos de Santiago, celebrado en la Universidad, tengan la bondad de concurrir al claustro de la Catedral mañana, jueves, a las siete de la tarde.

En el monte llamado «Campo de Reigada», sito en la parroquia de Meavía, Ayuntamiento de Forcarey, se hallaba el niño de nueve años, Manuel Filloy Della, al cuidado de una yegua, propiedad de su padre. Ocurrióse al chico atar uno de los extremos del ronzal a su brazo izquierdo; asustóse aquella y arrastró largo trecho a Manuel, quien sufrió tales heridas que falleció a los pocos momentos.

Deben presentarse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento Jesús Diz Pérez, inscrito de Marina; Emiliano Rey Fernández, un pariente de Manuel Seijas Suárez, Jesús Rodríguez Lamela, Inocencio Rivadulla Segade, un pariente de Eduardo Cajaraville Mareque y Manuel Pardo Bruzos.

El general jefe del Octavo Cuerpo de Ejército ha impuesto una multa de diez mil pesetas a D. Laureano Peláez, de Verín, por su actitud en un Consejo de Guerra.

Por maltratar de palabra y obra a su hermana Aveilina fue denunciado José Rozas González.

Se ha dispuesto que los inspectores veterinarios municipales pasen a depender directamente de la Comisión de Agricultura de la Jun a Técnica del Estado.

Fueron curados en el Gran Hospital: Juan Rial Torres, de 16 años, natural de Padrón y vecino de Santiago, con domicilio en la calle de las Trompas; presentaba erosiones en el parietal izquierdo con inflamación en el mentón y en las partes izquierda y derecha de ambas costillas, pronóstico reservado, producidas por un desconocido.

Estrella García Moroño, de esta ciudad, de 15 años; presentaba una herida incisa en la región parietal derecha, pronóstico leve, producida también por un desconocido.

José Pérez, de esta ciudad, de 6 años; presentaba magullamiento en el dedo índice de la mano izquierda, pronóstico leve, producida por una piedra.

Fue nombrado con carácter interino, juez de primera instancia de Mondoñedo, don Francisco Permuy y Barrio, actual juez de Olot.

También con carácter interino, se nombró juez de primera instancia de Bande, en Orense, a don Arsenio Rueda Sánchez, actual juez de Mondoñedo.

Ha dejado de existir en el Hospital el niño de cinco años, Antonio Simón Muradas, de Silleda, que había ingresado en aquel establecimiento con quemaduras graves de primero y segundo grado, causadas con líquido hirviendo.

Ha dejado de existir en Sobio, de este término municipal, Josefa Piñeiro González, a los 85 años.

Los médicos Sres. Amigo y Bermúdez practicaron la autopsia al cadáver de Eduardo Puente Carracedo, de 52 años.

El comandante de Artillería del 16 ligero de esta ciudad, don Jesús López Varela, fue nombrado jefe provincial de las Milicias.

A Pio Bermúdez Figueira y a Custodia Cruzjeiras Santos, con domicilio en la calle de Entretrios, les fue impuesta una multa veinticinco pesetas a cada

uno — por dedicarse a la prostitución clandestina.

Por igual falta le fué impuesta también otra multa de veinticinco pesetas a Purificación Díaz Vázquez.

Los nombres de los recién nacidos José Antonio Teira Vidal, Francisco Lira Pérez y Brígida Domínguez Mosquera fueron inscritos hoy en el Registro Civil.

En el barrio de Santa Marta ha muerto Felipe López Núñez, de ocho meses.

NOTICIAS DEL MOVIMIENTO MILITAR

De vacaciones a Italia

Salamanca. — Los periódicos extranjeros comentan la decisión de enviar 4.000 huérfanos víctimas de la barbarie roja, serán enviados a veranear a una de las costas italianas donde serán atendidos con todo esmero, formándose al efecto una colonia escolar donde los infortunados pequeños pasarán encantados, sin descuidar la instrucción primaria.

Hacen resaltar los periódicos que estos huérfanos, una vez terminada la vacación regresarán a España sanos de cuerpo y de espíritu, al contrario de lo que acontece a los enviados a Rusia por los marxistas españoles.

Se reúne el gobierno

Salamanca. — El nuevo gobierno catalán, se reunió bajo la presidencia de Companys quien dió cuenta de que la CNT retiró la colaboración que había ofrecido.

El presidente recibió a los periodistas informando que en la reunión se había acordado seguir una línea de conducta idéntica a la del gobierno de Valencia con el que colaborarían para la defensa de ambos intereses.

El oro robado por los dirigentes vascos

Salamanca. — Noticias de París dan cuenta de que las autoridades han dado orden de desmontar la maquinaria de los buques que llevan el oro robado por los marxistas de Bilbao, en vista de la negativa de los obreros a desembarcarlo.

Concesión de amplios poderes

Salamanca. — La Cámara francesa, acordó después de un amplio debate, conceder amplias facultades al gobierno para la reconstrucción económica de la nación.

Para aprobar esta concesión fué preciso que el ministro de Hacienda hiciese un llamamiento al patriotismo de la Cámara en general después de exponer la grave situación económica del país, por lo cual era preciso una acción enérgica para salvar a Francia de un verdadero cataclismo.

Fusilados por espionaje

Salamanca. — La prensa polaca da cuenta del fusilamiento de 37 personas acusadas de espionaje. En la capital han sido detenidos varios generales acusados de haber formado parte de la rebelión contra el gobierno.

La economía de Rusia

Salamanca. — La prensa de Londres comenta desfavorablemente la decisión del gobierno ruso de emitir un nuevo empréstito en el que se obliga a que concurren los obreros con la cantidad mínima de tres semanas de jornal.

Los fusilamientos en masa

Salamanca. — También se ocupan los periodistas de Londres de los constantes fusilamientos en masa que se vienen haciendo en Rusia a pretexto de reprimir sublevaciones, haciendo desaparecer a todos los que sospechan que no están de acuerdo con la política del actual gobierno.

Es muy significativo el que la prensa inglesa se haga eco de estos fusilamientos dando a entender al mundo entero que entre los soviets se vive un monstruoso régimen de terror.

Los ex combatientes belgas

Salamanca. — En vista de la agitación que reina en Bruselas a consecuencia de la ley de amnistía contra la que se han manifestado los ex combatientes, el Rey anunció sus deseos de recibir en audiencia a los representantes de las distintas asociaciones de ex combatientes para que expusieran las razones que tienen para oponerse a dicha ley.

rá por la pantalla Western Electric del Principal la espléndida película Paramount, hablada en español, «Nobleza obliga». Es un film que se hizo célebre a través de las pantallas del mundo, no sólo por la genial concepción de su tema, el más perfecto modelo de humorismo cinematográfico, sino que también por la extraordinaria interpretación que de su primer papel hace Charles Laughthon el admirable intérprete de «La vida privada de Enrique VIII» y de «Las vírgenes de Wimpy Street».

La crítica de todo el mundo rememora a Charlot ante la calidad magnífica del humor y de la comicidad con que este gran artista cinematográfico interpreta uno de los personajes más graciosos e interesantes de cuantos han pasado por la pantalla.

«Nobleza obliga» es un film de tan sabrosa y ejemplar moraleja, y su comicidad alcanza situaciones tan extraordinarias, que el público la considera como una obra maestra del cine moderno.

Luis Martínez García

La familia le ruega y agradece a sus amistades y personas piadosas la asistencia a dichos actos. Santiago, 30 de junio de 1937.

El Padre Luis Aldrey, dice...

¿Qué dice el Padre Aldrey? ¿Qué dice...? Cosas extraordinarias y admirables. Se trata de una serie de conferencias sobre Nacional Sindicalismo. El sistema, no tanto por su modernidad en algunas parcelas hispanas, sino por ignorancia de muchos, desconocimiento de los más y vanidosa apatía y despreocupación por parte de los «entendidos» y «capacitados» no hubo de desenvolverse con la debida intensidad entre nosotros, cosa que, pese a todos sus detractores, habrá de lograrse en nada de tiempo.

Sobre lo que se desconoce no se debe hacer nunca afirmaciones rotundas. El desprestigio buscado por la maledicencia en menoscabo de las instituciones, de los sistemas y de los hombres, cuando unos y otros llevan impreso en sí un sello de grandeza y virtudes esenciales, sueñe trocarse en desprestigio de sus impugnadores. El Nacional Sindicalismo es la Tradición que vuelve... Es la Religión que reafirma sus cimientos incommovibles y eternos. Es la Falange... ¿Por qué ante este nombre bendito tiembla y se desencuaderna la vieja y mustie comodidad que no se resigna a desprenderse de su papel de invitado en la columna de los que trabajan y sudan? ¿Por qué? No lo averiguaremos. La actitud parasitaria de un contadísimo número que vive de espaldas al mundo, no nos interesa. Si se obstinan en no enterarse de los nuevos rumbos que la vida, en sus exigencias, cada vez más sensibles, se señala a sí misma, peor para ellos. Esa misma vida, con la pujanza y la virilidad de su doctrina, refundada en todos sus postulados por la Verdad incontrovertible, será la encargada de curarles del marasmo en que se hallan sumidos e incorporarlos — si lo merecen — a la vida que habrá de hermanar a todos los hombres y estrecharlos con perdurables lazos de amor y de cariño.

El P. Luis Aldrey, insigne hijo de San Francisco, ha estudiado a fondo el credo en que se contienen las conclusiones áureas del Nacional Sindicalismo. ¡El Nacional Sindicalismo! A los que no piensan, ni sienten, ni leen, ni escriben, les asusta la prosopopeya de este nombre, cuyos nobles designios no se les alcanza. Pero, ¿a qué suponer riesgo ni peligro lo que es afianzamiento y amparo y protección? ¿Se da cuenta el obrero de que el ala de su redención tiembla en el área del Nacional Sindicalismo? ¿Se han comprendido de eso mismo el campesino, el artesano, el industrial y el comerciante, la clase media, ese proletariado de levita que se muere de hambre, ignorando que solamente dentro del sistema corporativo que Falange propugna podrá encontrar alivio y remedio para su penoso y desdichado vivir?

El Padre Aldrey, con la seriedad y el aplomo de la competencia que sabiamente expone, para difundirlas a todos los vientos, ideas salvadoras sobre las que habrá de asentarse el humano equilibrio que comienza a borrar el odio y el rencor del corazón de los hombres, el Padre Aldrey, repetimos, egregio y sabio, viene, desde el Teatro Social, hecho señora y sencillísima cátedra, a marcarnos a todos la ruta a seguir... A todos los que desconocían las hermosas y prácticas bases del Nacional Sindicalismo, gloriosos puntos de nuestra Fa-

lange Española Tradicionalista y de las Jons, que se afianzan en la misma entraña de la Tradición española en cuya aureola de gloria son dos inextinguibles rayos Isabel la Católica y Fernando de Aragón.

¡¡Arriba España!! ¡¡Arriba Franco!!

Nota de la Delegación de Orden Público de Santiago de Compostela.

Se advierte al público en general, que a partir de 1.º de julio próximo, no se darán sellos de subsidio pro-combatientes en los estancos, por los artículos que de este género se expandan, a pesar de que se cobrarán, por haber sido ya cargados su importe al hacer las extracciones en la representación de la Tabacalera respectiva.

Santiago, 22 de junio de 1937. — El Delegado de Orden Público, JOSÉ ALVAREZ MÉNDEZ.

Los arbitros municipales

Recaudado el día 28

Central, 134'40 pesetas. Idem Norte, 10'00. Matadero, 81'40. Camino Nuevo (Estación) 26'90. Camino Nuevo, 87'50. Coches, 48'65. Hórreo, 58'70. Sar, 11'20. San Pedro, 32'05. San Cayetano, 63'00. Vista Alegre 33'15. Tarás, 2'45. Carmen, 10'75. San Lorenzo, 12'60. Plaza Mercado, 147'90. Degüello, 127'14. Total, 1.620'79.

Reconocimiento sanitario

Central, 142'05. Matadero, 52'00. Camino Nuevo (Estación) 4'10. Camino Nuevo, 2'00. San Cayetano, 1'00. Total, 201'15. — Ayer, día 29, se recaudaron: por consumo, 1.846'00 pesetas, y por reconocimiento sanitario, 125'65.

AVISO

Servicio de recuperación y reparación automóvil — 3.ª Zona

I.—Debidamente autorizado por la Superioridad, se pone en conocimiento de todos los poseedores de PISTONES INÚTILES DE ALUMINIO, la OBLIGACION de entregarlos a este Servicio, en sus distintos Talleres Base, el que abonará a los mismos su debido importe.

II.—Los contraventores a la presente orden se harán acreedores a la sanción que la Superioridad estime oportuna.

III.—Se advierte igualmente que este servicio adquiere, previo pago de su importe, todo el material de aluminio procedente de útiles de cocina, que se le ofrezcan.

La Coruña, 6 de Junio de 1937. El Jefe de Labores, RODRIGO GARCÍA LÓPEZ.—V.º B.º: El Jefe de Recuperación, LÓPEZ BAZELO.

En Santiago se recogen estos objetos en el Taller SUB-BASE II-I, sito en la Calle de Montero Ríos, antiguo Garage «Ford», durante las horas ordinarias de trabajo.

Comandancia Militar de Santiago

Banderin de Enganche para el Tercio

Según nuevas instrucciones recibidas para el ingreso en el Glorioso Tercio, no se necesita talla ni documentación alguna y edad entre los 17 y 36 años, teniendo buen estado de Salud y robustez. Los que quieran ingresar en dicho Cuerpo no tiene más que presentarse en el Banderin de Enganche, sito en esta Comandancia Militar de Santiago.

Jóvenes: alistaros en el Tercio. ¡Arriba España! ¡Viva España!

Capitol

Mañana Jueves de Gran Moda

SENSACIONAL PROGRAMA
Jonh Barrymore—Clark Gable—Myrna Loy—Lionel Barrymore—Robert Montgomery
en la emocionante superproducción

VUELO NOCTURNO

EN ESPAÑOL

Célebre visión cinematográfica considerada como una joya del Séptimo Arte.
FUNCIONES: 5 3/4, 7 3/4, 10 1/2

Principal
MAÑANA JUEVES DE MODA
Presenta la originalísima película cómica
Habla en Español
NOBLEZA OBLIGA
La más fina encarnación del humorismo.
Genial creación del admirable
CHARLES LAUGHTON
¡¡Un éxito «Paramount»!!